МОУ СОШ с. Варварино 
Тамалинского района Пензенской области

Заседание клуба
“Начинающий математик”
Подготовила

 учитель математики – Зябликова Л.А.

Цель:
Привитие интереса к предмету, активизация мыслительной деятельности учащихся, развитие внимания, склонности к фантазии.
Оформление и оборудование:
Плакат на математическую тему, карточки с заданиями, плакат с числами от 1 до 20, магнитофоны.
Ход игры:

«Мудр — кто знает нужное, а не многое».

Эсхил.
Ведущая: В небесах был совет

И решил комитет,

Что сегодня клуб открывается.

Остроумным быть,

Каламбуры говорить, 

В клубе всё разрешается
Мы вас сегодня пригласили
Затем, чтобы вместе пошутить, 

Задачи сложные решить, 

И, соревнуясь, остаться лучшими друзьями.

Представление жюри (учителя или ученики старших классов)
1 конкурс: 
Представление команд (название, девиз)
Оформление стола.

2 конкурс (домашнее задание):

Всем командам предлагались ситуации, которые они должны обыграть:
· Вы не готовы к уроку математики, что нужно сделать,
чтобы учитель забыл о своём предмете;
· Вы первый раз в жизни выучили урок, а учитель вас не
спросил ваши действия;

3 конкурс «Весёлый счёт»:
Ведущая: Я проведу весёлый счёт,

Мою игру любой поймёт,
Коль счёт до 20 ты знаешь,
Наверняка не проиграешь. 

Должна команда здесь решать,

Кого на конкурс посылать. 

От всех команд - по одному, 

Коль больше будет не приму.

Должны вы все подряд считать 

И на плакате показать,

Я ж время буду засекать

И победителей определять. 

До 20 кто всех быстрей сочтёт, 

Очков команде больше принесёт.
(Плакат с числами от 1 до 20)

Побеждает та команда, которая справиться быстрее.
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В это время команды работают: 

Вот задача не для робких:

Вычитай, дели и множь, 

Плюсы ставь, и также скобки, 

Верь – и к финишу придешь.

Раздаются карточки (на решение отводиться 5мин):
5555=3        5555=4        5555=5                5555=6 5555 = 7       5555 = 26      5555 = 30      5555 = 75 5555 = 50     5555 = 120   5555 = 130     5555 =625 
4 конкурс «Пойми меня»:
В игре участвуют по 4 человека от каждой команды. Для этого нужны 3 пары наушников, подключенных к магнитофонам. Ребята должны объяснить по одному математическому термину, не повторяя слов, названных раннее. Один игрок начинает объяснять, а в это время остальные слушают музыку через наушники. Общее время на объяснение 2 минуты. Нельзя показывать руками, нужно объяснять. Термины: высота, корень.
5 конкурс «История про Декарта»:
Ведущая:
Однажды в незнакомый город

Приехал молодой Декарт. 
Его ужасно мучил голод,

Стоял холодный месяц март. 

Решил к прохожим обратиться
Декарт,

пытаясь дрожь унять.

Декарт:
Где тут гостиница скажите?

Ведущая:
И дама стала объяснять.

Дама:

Идите до молочной лавки,

Потом до булочной. 

За ней цыганка продаёт булавки

И яд для крыс и для мышей.
А дальше будут магазины,
Найдёте в них наверняка 
Сыры, бисквиты, фрукты, вина
И разноцветные шелка.

Хозяйка:
Все объяснения эти слушал 
Декарт, от холода дрожа.

Ему хотелось очень кушать,

Но звонкий голос продолжал:

Дама:

За магазинами - аптека,

Аптекарь усатый - швед, 

И церковь, где в начале века

Венчался, кажется, мой дед. 

Хозяйка:
Когда на миг умолкла дама 

Вдруг произнёс её слуга:
Слуга:
Идите два квартала прямо

И два направо, вход с угла.
Задание: отметить на координатной плоскости:
(-4;7)-(-4;10)-(-2;12)-(-3;12)-(-1;14)-(0;14)-(-1;15)-(0;15)-(1;14)-(1;16)-(2;15)-(2;15)-(2;16)-(З;15)-(З;16)-(4;15)-.(4;16)-(6;14)-(6;8)-(7;8)-(6;7)-(7;6)-(6;6)-(5;5)-(0;5)-(4;-1)

6 конкурс « Ассоциация»:
Капитану каждой команды нужно написать 4 слова, с которым у него ассоциируется такие словосочетания как урок математики, контрольная работа по математике. Потом команда за 1 минуту называет свои ассоциацию. 

Количество совпадений - баллы.
Подведение итогов.
Итак, друзья, мы заседание провели, 

Все сделали для вас мы, что могли. 

Желаем к математике вам прилагать старание,

Всего вам доброго, друзья, и до свидания.
